
九年级教学情况调研测试        2016.4
数  学  试  题

一、选择题（每题2分，共16分）
1．Sin30º的值是      （      ）
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2．一元二次方程
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，其解的情况正确的是　　　　　　（　　　）

　　　A  有两个相等的实数解              B   有两个不相等的实数解  
 C  没有实数解                      D　 不确定
3．将二次函数
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的图像向右平移2个单位，得到该二次函数的表达式是（     ）
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4．正比例函数
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）的图像有一个交点的

   坐标为（
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），则它的另一个交点坐标是    （      ）
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5．如图，点A是∠
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 边上任意一点，作AC⊥BC于点C，CD⊥AB于点D，

下列线段比表示
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cos

的值，错误的是     （      ）
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6．如图，已知，在⊙O中， AB是弦，半径OC⊥AB，垂足为点D，要使四边形OACB
是菱形，还需要添加一个条件，这个条件可以是     （      ）
A    AD=BD       B    OD=CD        C.∠CAD=∠CBD   D.∠OCA=∠OCB
7．如图，∠A=∠B=90º，AB=7，AD=2，BC=3.在边AB上取点P，使得△PAD与△PBC
   相似，则这样的P点共有     （      ）
      A   1个        B    2个           C   3个           D    4个
8．对于每个正整数
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轴交于
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两点，
以
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表示该两点间的距离，则
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 第5题                  第6题                     第7题
二、填空题（每题2分，共20分）
9．在函数
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中，自变量
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的取值范围是          ；函数
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过点（
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   则
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10．在△ABC中，DE∥BC，若△ADE与△ABC的面积之比为1∶2，则
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11．如图，在⊙O中，AB是⊙O的弦，点C为圆上异于A、B的一点，∠OAB=25º，
    则∠ACB=           º 
12．若扇形的半径为3cm，扇形的面积为
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 EMBED Equation.3  [image: image52.wmf]2
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，则该扇形的圆心角为       º，
    弧长为           cm 
13．若点A（
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）为二次函数
[image: image59.wmf]5

4

2

+

+

=

x

x

y

的
图像上的三点，则
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的大小关系是              （用“< ”连接）

14．红丝带（图1）是对HIV和艾滋病认识的国际符号，1991年在美国纽约第一次
出现，它代表了关心，这一标志被越来越多的人佩带，用来表示他们对HIV和
艾滋病的关心。现将宽为2 cm的长方形纸条折叠成如图2所示的丝带形状，

那么折痕PQ的长为             cm
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15．如图，在△ABC中，AD⊥BC于点D，如果BD=9，DC=5，
[image: image63.wmf]5

3

cos

=

B

，
   点E是AC的中点，则
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∠EDC =           

16．某经销商销售一种产品，这种产品的成本价为10元/千克，市场调查发现，该产品

每天的销售量
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（千克）与销售价
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（元/千克，且10≤
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≤18）之间的函数关系
如图所示，该经销商想要每天获得150元的销售利润，销售价应定为多少？列出

关于
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方程是                             （不需要化简和解方程）

17．在平面直角坐标系中，点A（
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），以OA为直径在第二象限内作半圆C，点B是该半圆上一动点，连接OB、AB，作点A关于点B的对称点D，过点D作
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轴垂线，

分别交直线OB、
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轴于点E、F，F为垂足。当DF= 4时，线段EF=         

18．关于
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的方程
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   则方程
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三、解答题（共84分）
19．化简：（本题8分）

（1）
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20．（本题8分）
（1）解方程：
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21．（本题8分）“留守儿童”现象越来越引起全社会的高度关注。现对某小学的留守儿童人数进行抽样统计，发现各班留守儿童人数分别为6名、7名、8名、10名、12名这五种情形，并将统计结果绘成了如图所示的两幅不完整的统计图。请根据上述统计图，解答下列问题：
（1）该校有多少个班级？并补全条形统计图；

（2）该校平均每班有多少名留守儿童？留守儿童人数的众数是多少？

（3）若该镇所有小学共有60个教学班，请根据样本数据，估计该镇小学生中，
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共有多少名留守儿童？

22．（本题8分）中考报名前各校初三学生都要进行体检。某次中考体检设有A、B
两处检测点，甲、乙、丙三名学生各自随机选择其中的一处进行中考体检。

请用表格或树状图分析：
     （1）求甲、乙、丙三名学生在同一处中考体检的概率；

（2）求甲、乙、丙三名学生中至少有两人在B处中考体检的概率；

23．（本题7分）“描点法”作图是探究函数图像的基本方法。小明同学用“描点法”画
二次函数
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的图像时，列了如下表格：
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根据表格上的信息回答问题：
（1）二次函数
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轴交点坐标是       ；该抛物线的开口       ；
当
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（2）小明还用“描点法”研究了函数
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的图像与性质，请你在下面的方格纸中

帮小明画出函数
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的图像

     借助所画的图像，回答下面问题：
     ① 函数
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的图像关于          对称；

② 当          时，
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随
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的增大而增大；
当          时，
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随
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的增大而减小

24．（本题8分）在△ABC中，AB=AC=2，∠BAC=45º。△AEF是由△ABC绕点A
[image: image129.png]18 x (L&F4)
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按逆时针方向旋转得到，连接BE，CF相交于点D。
    （1）求证：BE=CF；

    （2）当四边形ABDF是菱形时，求CD的长。

25．（本题8分）汽车租赁行业现在火爆起来。小明开办了一家汽车租赁公司，拥有

汽车20辆。在旺季每辆车的每天租金为600元时，可全部租出；当每辆车的每天

租金增加50元时，未租出的车将增加一辆。租出的车辆每辆每天需要维护费200元，

未租出的车辆每辆每天需要维护费100元，每天其它开销共计1000元。
    （1）当每辆车的租金为1000元时，每天能租出多少辆车？每天净收益为多少元？

（2））当每辆车的每天租金定为多少元时，租赁公司的每天净收益最大？

最大净收益为多少元？
（每天净收益 = 总租金 - 租出去车辆维护费 - 未租出去车辆维护费 - 每天其它开销）
26．（本题9分）已知二次函数
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的图像与
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轴交于点A、B，

与
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轴交于点C
（1）写出点C的坐标；

（2）若△ABC为等腰三角形，求
[image: image113.wmf]k

的值。

27．（本题10分）如图，直线
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、
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轴分别相交于A、B两点，

点C（1，0），过点C作垂直于
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轴的直线
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。在直线
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上取一点P，满足PA=PB。
点A关于直线
[image: image121.wmf]l

的对称点为点D，以点D为圆心，DP为半径作⊙D
（1）直接写出点A、D的坐标；（用含
[image: image122.wmf]b

的代数式表示）
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（2）求点P的坐标；

（3）试说明：直线BP与⊙D相切。

[image: image131.png]


28．已知二次函数图像的顶点坐标为A（2，0），且与
[image: image123.wmf]y

轴交于点（0，1），

B点坐标为（2，2）。点C为抛物线上一动点，
以C为圆心，BC为半径的圆

交
[image: image124.wmf]x

轴于M、N两点（M在N的左侧）
（1）求此二次函数的表达式；

（2）当点C在抛物线上运动时，弦MN的长度是否发生变化？
若变化，说明理由；若不发生变化，求出弦MN的长；

（3）当△ABM与△ABN相似时，求出M点的坐标。
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